Вариант 3
1. Какой раздел языкознания изучает правильное начертание письменных и печатных букв?
1) графика

2) орфоэпия
3) морфемика

4) морфология

2. Укажите фразеологизм старославянского происхождения.
1) сжечь корабли

2) положить в долгий ящик

3) глас вопиющего в пустыне

4) дамоклов меч

3. Укажите звук, который является непарным  по твёрдости-мягкости и по звонкости-глухости.

1) [Ж]
2) [Щ]
3) [Х]
4) [Р]
4. В каком слове два суффикса?

1) осенний

2) выглаженный

3) настроение

4) указана
5. В каком ряду все слова образованы приставочным способом?
1)  подсмотреть, никто

2) переходить,  выигрыш

3) задание,  недруг

4) по-летнему,  пришкольный

6. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква?

1) оп…здал, раздр…жать

2) п…хотный (полк), разр…дить (ружьё)

3) ут…шение, просв…щение

4) объед…нение, дов…ритель

7. В каком ряду  оба слова с чередующейся гласной в корне?

1) покл…ниться, заг…реть

2) к…снувшись, см…риться (с судьбой)
3) ск…чок, разв…вается (на ветру)

4) предв…рительно, р…сточек 
8. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква?

1) пр…нарядиться, непр…одолимый
2) дез…нфекция, под…тожить

3) с…ёжился, необ…ективный

4) ра…работать, не…гораемый

9. Укажите ошибку в грамматической характеристике выделенного существительного.
От постоянного холода чернила замерзали, писать было нечем.

1) Начальная форма – чернила.

2) Постоянные признаки: нарицательное, неодушевлённое.

3) Употреблено во мн.числе, в вин.падеже.

4) В предложении является подлежащим.

10. Укажите неверное утверждение.

1) Краткие прилагательные изменяются по родам, числам и падежам.

2) У прилагательных есть сравнительная и превосходная степени сравнения.
3) Краткие прилагательные в предложении чаще всего являются сказуемыми.

4) Прилагательные бывают трёх разрядов: качественные, относительные и притяжательные. 

11. Укажите строку, в которой оба слова являются порядковыми числительными.
1) пять конвертов, восьмерым учёным

2) в шестой класс, на сотом километре

3)  в двадцатые годы, пятнадцатью самолётами

4) семерых козлят, на восьмидесятом году
12. Местоимения каких разрядов встречаются в предложении То сам себя не понимал я, то мир меня не понимал (М.Ю.Лермонтов) ?

1) личные, возвратное, указательное

2) относительные, возвратное, определительное
3) личные, возвратное, определительное

4) определительное, возвратное, указательное

13. Укажите верную морфологическую характеристику глаголов в предложении И волны теснятся, и мчатся назад, и снова приходят, и о берег бьют (М.Ю.Лермонтов).
1) несовершенный вид, настоящее время

2) совершенный вид, настоящее время

3) несовершенный вид, прошедшее время

4) несовершенный вид, будущее  время

14. Определите верную морфологическую характеристику глагола в предложениях 

 Какая грусть! Конец аллеи опять с утра исчез в пыли (А.Фет).
1) 2-е лицо, единственное число

2) мужской род, единственное число

3) 1-е лицо, единственное число

4) 3-е лицо, единственное число

15. Укажите верное написание и верное объяснение орфограммы в словосочетании  гора с плеч…
1) Мягкий знак не пишется, так как это  имя существительное мужского рода.

2) Мягкий знак  пишется, так как это  имя существительное женского рода.

3) Мягкий знак  пишется, так как это наречие.

4) Мягкий знак не пишется, так как это  имя существительное в форме мн.числа род.падежа.
16. Укажите верный выбор и верное объяснение орфограммы в слове кое(с)кем.
1) Пишется слитно, так как это неопределённое местоимение.
2) Пишется в три слова, так как есть предлог.

3) Пишется через дефис, так как здесь приставка кое-.

4) Пишется в два слова, так как с-  здесь приставка.
17. Укажите слово, от которого образовано причастие в предложении Дети с удовольствием ели масленные бабушкой  блины.
1) маслить

2) масло

3) масляный

4) маслёнка

18. Укажите верную характеристику причастия в предложении Передо мной тянулось ночною бурей взволнованное море (М.Ю.Лермонтов)
1) действительное причастие настоящего времени
2) страдательное причастие настоящего времени
3) действительное причастие прошедшего времени
4) страдательное причастие прошедшего времени
19. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пропущена буква А(Я)?
А. Кол…щий

Б.Глад…щий

В. Трат…щий

Г. Мол…щий

1)   А, Б, В        2)  Б, В, Г           3)  Б, В          4)  В, Г
         20.  Укажите верное написание и верное объяснение орфограммы в словосочетании нескоше…ый лужок.
                     1) пишется одна буква Н, так как это отглагольное прилагательное 

                     2) пишется две буквы НН, так как это прилагательное с суффиксом -енн
                     3)   пишется одна буква Н, так как это краткое причастие

                     4) пишется две буквы НН, так как это полное страдательное причастие с приставкой (кроме не-)
21. Укажите глагольный признак, который отсутствует у деепричастия.
1) вид

2) наклонение

3) возвратность

4) переходность

22. Выберите верное продолжение предложения  Ярко окрашивая в пурпур верхушки деревьев,
1) мы любовались закатом.

2) они так и горели в лучах заката.

3) солнце медленно садилось за гору.

4) постепенно начинало смеркаться.

23. В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все  пунктограммы?       
      Наташа (1) притихнув (2) выглядывала из своей засады (3) ожидая его дальнейших действий (Л.Толстой)
1) 1, 2 – выделяется одиночное деепричастие.

2) 3 – выделяется деепричастный оборот.

3) 1, 2, 3  – выделяются одиночное деепричастие и причастный оборот.

4) 1, 2, 3  – выделяются одиночное деепричастие и деепричастный оборот.
24. Укажите разряд наречия, употреблённого в предложении Стали гости расходиться, но мало побрело восвояси (Н.В.Гоголь).
1) причины

2) времени

3)образа действия

4) места

25. В каком варианте ответа правильно указаны слова, в которых на месте пропуска пишется буква А?

А. Налев…

Б.Справ…

В. Запрост…

Г. Досыт…

1)   А, Б, В        2) А, В, Г            3) Б, Г              4)  В, Г 

26. Укажите предложение, в котором наречие пишется через дефис.

1) Хозяйки глаз (по)всюду нужен (А.С.Пушкин).
2) Ямщики засвистели (по)степному (А.Толстой).

3) Дерево росло (в)плотную около скалы (В.Арсеньев).
4) Все собрались (во)время, никто не опоздал (Н.Лесков).
27. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) опытные докторы
2) молодые мастера

3) эскадрон гусар

4) китель без погон

28. Укажите словосочетание, в котором нет служебных частей речи.

1) прошёл вдоль ограждения
2) научился бы танцевать

3) подозвал меня

4) вследствие грубой ошибки

29. Укажите падеж, в котором должно стоять слово в сочетании с производным предлогом благодаря.
1) в род.пад.

2) в дат. пад.

3) в творит.пад.

4) в предл.пад.

30. Укажите вариант ответа, в котором перечислены все слова с  раздельным написанием.
А. (В)заключение доклада
Б.Выяснилось (в)последствии
В. (В)место заболевшего друга
Г. (По)мере выполнения работы
1)   А, Б, В        2) А, Г, Д            3) Б, Г              4)  А, Г 

31. В предложении Чтобы полюбить музыку, надо прежде всего её слушать(Д.Шостакович) ЧТОБЫ является
1) подчинительным союзом
2) сочинительный разделительным союзом
3)сочинительный соединительный союзом
4) союзным словом
32. Укажите верное написание выделенного слова и его объяснение в предложении  «Да, хорошо», - ТАК(ЖЕ) тихо отвечала Ася (И.С.Тургенев).
1) также – всегда пишется слитно

2) так же – всегда пишется раздельно

3) так же – здесь это наречие так и частица же, поэтому пишется раздельно

4) также – здесь это союз, поэтому пишется слитно

33. Укажите предложение, в котором употреблена формообразующая частица.

1) Я, к сожалению, должен прибавить, что в том же году Павла не стало (И.С.Тургенев).

2) «Соседка, перестань срамиться, -- ей Шавка говорит. – Тебе ль с Слоном возиться?» (И.А. Крылов).

3) Уж мы пойдём ломить стеною, уж постоим мы головою за родину свою!(М.Ю.Лермонтов).
4) Нет ничего в мире, что бы могло прикрыть Днепр (Н.В.Гоголь).

34. В каком ряду оба слова пишутся через дефис?

1) довольно(таки), никак нет(с)

2) подай(ка), перестань(же)

3) если(бы), дружок(то)

4) попросил(де), пойти(ли)

35. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых НЕ пишется слитно со словом? 
Птиц было много: н(1)семейка, а целая стая. Видимо, они н(2)здешние, пролётом. Н(3)садясь на землю, они кружились над песчаной балочкой в каком-то н(4)удержимом хороводе (Е.Носов).
1) 2, 3, 4               2)   2, 4                3) 1, 2        4) 3, 4

36. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И?

В городе много домов, куда н(1) солнце, н(2) небо н(3) заглядывают.

1) 2, 3              2)   1, 2              3) 1, 2, 3        4) 1, 3

37. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) вследствие паводка
2) в две тысячи пятом году

3) был бы более ответственным
4) по приезду в город
Прочитайте текст и выполните задания 38-42. (Знаки препинания расставлены не полностью). 
(1)В этом письме мама жаловалась, что очень тоскует. (2)Она мечтала о том, что будет, когда они возвратятся домой. (3)Этой мечте было посвящено полторы или две страницы. (4)Мама мечтала, что они с отцом приучат меня вставать рано-рано, в половине седьмого, -- и мы все втроём будем бегать до завтрака около дома. (5)Она мечтала, что по воскресеньям мы вчетвером, вместе с бабушкой, будем ходить в музеи и на выставки. (6)Мама уже не первый раз мечтала в письмах обо всём этом  и всегда её мечты казались мне на расстоянии очень привлекательными.                                                                                                                              (А.Алексин).

                     38. Укажите наиболее подходящее заглавие для текста.

              1) За здоровый образ жизни.

              2) Мамины мечты.

              3) Дружная семья.

              4) Отъезд родителей.

                       39. Определите тип текста.

               1) повествование 

               2) описание

               3) рассуждение

               4) повествование с элементами рассуждения
                        40. Определите стиль речи.

               1) разговорный

               2) публицистический

               3) художественный

               4) научный

                         41. Укажите количество грамматических основ в четвёртом (4) предложении текста.

                 1) 1
                 2) 2

                 3)  3  

                  4) 4 

                         42. Выбери пунктограмму и её объяснение  в шестом (6) предложении текста.
Мама уже не первый раз мечтала в письмах обо всём этом ( )  и всегда её мечты казались мне на расстоянии очень привлекательными.                                          

                  1) простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не ставится
                  2) простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая ставится
                  3)  сложносочинённое  предложение, перед союзом И запятая не ставится

                  4) сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая ставится

